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1. Na construcgéo civil, ¢ muito comum a utilizagdo de ladrilhos ou azulejos com a forma de
poligonos para o revestimento de pisos ou paredes. Entretanto, ndo sdo todas as
combinagdes de poligonos que se prestam a pavimentar uma superficie plana, sem que
haja falhas ou superposi¢des de ladrilhos, como ilustram as figuras:

Interties®

Figura 1: Ladrilhos retangulares Figura 2: Heptagonos regulares nao pavimentam
pavimentando o plano o plano (ha falhas ou superposigio)

A tabela traz uma relagao de alguns poligonos regulares, com as respectivas medidas de
seus angulos internos.

Nome Trigngulo Quadrado Pentagono
Figura

Angulo interno 60° g0° 108°
Nome Hexagono Octagono Eneagono
- O OO
Angulo interno 120° 135° 140°

Se um arquiteto deseja utilizar uma combinacdo de dois tipos diferentes de ladrilhos
entre os poligonos da tabela, sendo um deles octogonal, o outro tipo escolhido devera
ter a forma de um

a) triangulo.

b) quadrado.

c) pentagono.

d) hexagono.

Este contelido pertence ao Descomplica. Est4 vedada a cépia ou a reproducéo
ndo autorizada previamente e por escrito. Todos os direito reservados.



@complica Matematica

PC Sampaio e Alex Amaral

AOVIVO

e) eneagono.
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Disponivel em: http: iheww diaadia pr.govbr. Acesso em: 28 abr. 2010.
O poligono que dé forma a essa calgada é invariante por rotagbes, em torno de seu
centro, de

a) 45°.

b) 60°.

c) 90°.

d) 120°.

e) 180°.

3. Na figura abaixo, ABCE é um retangulo e CDE é um triangulo equilétero.
E

)

B C E

Sabendo que o perimetro do poligono ABCDE é 456 cm e CD mede 68 cm, qual é a
medida do lado BC?

a) 118 cm

b) 126 cm

c) 130 cm
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d)142 cm

4. Se, em um poligono convexo, o nimero de lados n é um terco do nimero de diagonais,

entdo o valorde n é
a) 9.
b) 11.
c) 13.
d) 15.

5. Manuela desenha os seis vértices de um hexagono regular (figura abaixo) e une alguns
dos seis pontos com segmentos de reta para obter uma figura geométrica. Essa figura

ndo é seguramente um
° °

Ik

a) retangulo

b) trapézio

c¢) quadrado

d) triangulo equilatero
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